
Извештај о екскурзијама и настави у природи 

 

 

Рекреативна настава 

 

У циљу унапређивања васпитно-образовног рада и подстицања здравих стилова 

живота, ученици Основне школе „Рашка“ учествовали су у програму рекреативне 

наставе на релацијама Рашка–Златибор и Рашка–Врњачка Бања. Ова настава, која 

представља спој образовања, спорта, рекреације и дружења, омогућила је ученицима 

да време проведу у природном и подстицајном окружењу. Боравак на планини и у 

бањском амбијенту имао је за циљ јачање здравља, развој физичких способности, 

унапређивање социјалних вештина, као и стицање нових знања кроз непосредно 

искуство. 

 

Врста: Рекреативна настава 

Место: Златибор, Србија 

Водитељи: Светлане Јоксимовић, Драгана Станишић, Тамара Гајтановић и Мирјане 

Вандић 

Два одељења 2. разреда (одељења учитељице Светлане Јоксимовић и Драгане Станишић) 

и 2 одељења 3.разреда(учитељице Тамаре Гајтановић и Мирјане Вандић) су од 17.маја 

до 23.маја били на рекреативној настави на Златибору. 

17. 5. смо пошли на шестодневну рекреативну наставу на Златибор. Првог дана смо 

свратили у манастир Жича, обишли манастир и доручковали. На Златибор смо стигли у 

13 h и сместили се у хотел Mountain Star. Након ручка смо имали тематску шетњу ,а 

након вечере анимацију ,,Шарена журка&quot;. 

Деца су свакога дана устајала око 8h, доручак је био у 9h, ручак у 14h, ужина у 16h , 

вечера у 19h. 

Деца су ишла на спавање сваке вечери око 22h. 

Свакога дана смо пре подне имали тематске шетње ,после ручка деца су имала прво 

спорт, а затим наставне активности. Након вечере , од 20-21h су биле анимације које су 

се завршавале журкама. 

Прво вече се завршило журком ,,Шарена журка&quot;. 

Другог дана смо обишли ,,Дино-парк&quot;, затим ,,Зип-лајн&quot; и увече је била 

анимација ,,Игре без граница&quot;. 

Трећи дан смо посетили ,,Зова- парк&quot;. Увече је био Маскембал. 

Четвртог дана смо имали тематску шетњу до гондоле, панорамско разгледање Златибора 

и увече анимацију ,,Ја имам таленат&quot;. 



Петог дана смо ишли у тематску шетњу до цркве и слободно време у центру, поред језера. 

Увече је била анимација,, Избор за мис и мистера&quot;. 

Шестог дана смо кренули пут Рашке после ручка , у 14h. Свратили у Овчар Бању и 

обишли манастир Благовештење. У Рашку смо стигли у 18.15h. 

Све је прошло по плану и у најбољем реду. Деца су се срећна и задовољна, са најлепшим 

успоменама , вратила кући. 

 

Вођа пута : 

Мирјана Вандић 

 

Врста: Рекреативна настава 

Датум: 23. 04. 2025. - 28. 4. 2025. 

Место: Врњачка Бања, Србија 

Водитељи: Марко Јаковљевић, Звонко Станишић 

Белешка: На основу предлога Одељењског већа нижих разреда и одлуке савета 

родитеља, ОШ ,,Рашка" је за школску 2024/2025. годину организовала шестодневну 

рекреативну наставу за ученике првог и четвртог разреда. 

- Време поласка из Рашке- 8h 

- Доручак и обилазак манастира Жича (гледање кратког филма о манастиру), 

од 9h 30min до 11h 45min 

- Време доласка на одредиште у хотел ,,Банбус"-Врњачка Бања- 12h 30мин 

- По доласку у Врњачку Бању ученици су смештени у своје собе. Затим је уследио 

састанак са особљем хотела и аниматором, као и договор око реализације рекреативне 

наставе. На том састанку смо се договорили око распореда свих активности: распоред 

оброка, распоред активности у природи, распоред вечерњих активности ученика. у 14h 

уследила je лагана шетња током које су ученици упознати са најосновнијим подацима о 

месту и обишли лавиринт, мост љубави и врапца Гочка, са игрицама уз шетњу. 

Уследила је ужина у 16h, игре на спортском игралишту, вечера у 18h, и од 19h 30min до 

21h журка упознавања. 

- Свако јутро ученици су се будили у пола осам, затим би уследило сређивање соба и 

лична хигијена. Пре сваког доручка, учитељи су обилазили собе и оцењивали децу за 

уредност исте. 

- Шетње је организовао аниматор. Свака шетња имала је и неки конкретни циљ. -

Другог дана, после јутарњих вежби и доручка, oбишли смо централни парк, споменик 

Краљу Александру, римски бунар, топлу воду,Трг песника и чесму и замак 

Белимарковић. Уследила је вожња возићем до хотела. Затим смо имали мали одмор у 

хотелу након чега су уследиле спортске активности ( фудбал и између две ватре). 



Након вечере деца су одгледала филм у ТВ сали ,, Зачарани град" а у вечерњим сатима 

су имали анимације и активност ,,Звездице Бање". 

-Трећег дана уследила је шетња: извор Слатина и Језеро, амфитеатар, црква Пресвете 

Богородице. Потом су се ученици сликали за магнет. У поподневним сатима деци је 

организована спортска активност ,,Игре без граница". Увече су деца уживала у улогама 

модела и фризера ,,Шиз-фриз". 

-Четврти дан је уследио обилазак Снежника, олимпијског базена и борове шуме, 

Јапанског врта и аква парка ,,Рај". Слободно време ученика било је испуњено 

спортским активностима ,, Орјентиринг- потрага за благом", гледањем филмова у ТВ 

сали ,,Играчке у акцији". Као и претходних вечери, поред журке је организована 

активност ,,Избор за мис и мистера". 

-Петог дана уследила је шетња до видиковца и повратак до хотела возићем. Ни вечерње 

активности нису изостале тако да су деца поред дискотеке имала задатак да се спреме 

за маскембал. 

- Последњег, шестог дана обишли смо манастир Љубостиња, задужбину књегиње 

Милице, посетили ЗОО врт Врњци који се простире на више од три хектара површине, 

где су деца имала прилику да се сликају са разним животињама. 

-Долазак у Рашку- 16h 45min. 

-Рекреативна настава је испунила све циљеве и задатке у потпунонсти. 

Вођа пута : 

Марко Јаковљевић 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЕКСКУРЗИЈЕ  

Екскурзије за ученике од петог до осмог разреда Основне школе „Рашка“ реализоване 

су у складу са годишњим планом и програмом рада школе, уз поштовање свих 

педагошких и безбедносних стандарда. Циљ екскурзија био је да се ученицима омогући 

стицање нових знања ван учионице, упознавање културно-историјских и природних 

знаменитости, као и развијање другарства, колективног духа и позитивних навика у 

понашању током заједничког путовања. 

Организацијом оваквих активности школа тежи да обогати образовни процес, 

подстакне радозналост ученика, прошири њихова знања и искуства, као и да им 

омогући квалитетно провођење времена у окружењу које није свакодневно. Екскурзије 

су реализоване према следећем распореду и дестинацијама: 

 

ИЗВЕШТАЈ O РЕАЛИЗОВАНОЈ ЕКСКУРЗИЈИ 5. РАЗРЕДА У ШКОЛСКОЈ 

2024/2025. ГОДИНИ 

 

 

Врста: Екскурзија 

Датум: 6.6.2025. године 

Место: Крагујевац, Свилајнац, Србија 

Водитељи: Срђан Станчић, Ирена Мутавџић, Оливера Сочанац, Оливера Ђоковић 

Белешка: Дана 6.6.2025. године ишли смо на екскурзију петог разреда. На екскурзију је 

ишло четири одељења петог разреда, као и све одељењске старешине.  

Екскурзија је организована преко агенције „Петра Травел“ Рашка. Пошли смо у 6 

часова. Прва кратка пауза од неколико минута орављена је у тавнику на Гигант пумпи.  

Прва дестинација је био спомен-музеј "21.Октобар" у Шумарицама,у Крагујевцу.  

Ученици су имали краће предавање од кустоса музеја, потом разгледање музеја, а 

потом су кустоси ушли у аутобус и лаганом вожњом аутобуса смо обишли комплетан 

спомен парк. Након обиласка, наставили смо ка Свилајнцу,где смо посетили 

Природњачки центар са Дина парком. Затим смо наставили ка манастиру Манасији, где 

су ученици уз пратњу искушеника манастира могли да чују много историјских података 

везаних за сам манастир. Овде су такође обогатили своје знање из историје , верске 

наставе каи и технике и технологије упознајући стилове и начин градње. Уследила је 

посета и обилазак Ресавске пећине, где су ученици уз стручног водича силазили у 

пећину и могли да чују много занимљивих података из области географије , биологије. 

Долазећи до пећине прошли смо и поред јаме од уласка у рудник , тако да и тај сам пут 

је имао едукативног карактера пре свега у области географије. Након тога, дошли смо у 

Крагујевац, где су деца посетила тржни центар "Big fashion". 



У Рашку смо се вратили у 22 сата. Екскурзија је реализована у потпуности по плану и 

програму и сви циљеви су остварени. Није било никаквих проблема у реализацији исте. 

 

ИЗВЕШТАЈ O РЕАЛИЗОВАНОЈ ЕКСКУРЗИЈИ 6. РАЗРЕДА У ШКОЛСКОЈ 

2024/2025. ГОДИНИ 

   

 

Годишњим планом школе за школску 2024/2025. годину планирано је извођење 

екскурзије у трајању од 1 дана на релацији Рашка-Крушевац-Ниш-Прокупље-Рашка 

за ученике 6. разреда. Екскурзија је реализована 25.маја 2025. године. 

Одељењске старешине су: 

1. VI1 Горица Коловић 

2. VI/2 Зоран Симовић 

3. VI/3 Александар Симовић 

4. VI/4 Станица Пантовић 

На екскурзију је ишло укупно 100 ученика из сва четири одељења као и 

одељењске старешине. На екскурзију се кренуло у 7 часова. Екскурзија је реализована 

преко туристичке агенције Петра Травел Рашка. Ученици су били распоређени у два 

аутобуса, у првом одељења 6/2 и 6/4, а у другом 6/1 и 6/3 са својим одељењским 

старешинама. У сваком аутобусу је био и туристички водич из агенције. 

Прва кратка пауза од неколико минута прављена је на NIS пумпи у Врњачкој 

Бањи. Прва дестинација коју смо обишли јесте црква Лазарица у Крушевцу. Ученици 

су имали краће предавање, потом разгледање цркве и споменика цара Лазара. Ученици 

су овде могли да се упознају са историјским подацима као и са стиловима градње и 

грађевинским материјалима од којих је саграђена црква. Наставили смо вожњу према 

Нишу, и посетили логор смрти «Црвени крст», спомен-музеј «Ћеле кула», а потом и 

Медијану. На сваком овом историјском месту ученици су од представника могли чути 

историјске податке везане за те објекте. Пут је настављен до брда Чегар изнад Ниша, 

где су ученици обишли споменик подигнут у част битке на Чегру. На овом месту су 

такође имали краће предавање од Селомира, човека који се стара о овом спомен парку. 

Овде су ученици обогатили своје знање из историје, верске наставе. Након ове посете 

вратили смо се у центар Ниша, где су ученици имали слободно време у разгледању 

центра града. Потом смо преко Прокупља, Блаца и Бруса вратили назад за Рашку уз 

једну краћу паузу у близини Бруса ради одмора деце. 

Екскурзија је реализована у потпуности по плану и програму и сви циљеви су 

остварени. Није било никаквих проблема у реализацији исте. 

У Рашку смо се вратили око 22 часа. 

У Рашки, 

18. јун 2025. Године      

 Руководилац Одељењског већа 

Станица Пантовић 

 



 

 

ИЗВЕШТАЈ O РЕАЛИЗОВАНОЈ ЕКСКУРЗИЈИ 7. РАЗРЕДА У ШКОЛСКОЈ 

2024/20245 ГОДИНИ 

 

Извештај о одржаној екскурзији 

Екскурзија ученика 7. разреда реализована је 28. и 29. маја текуће године према 

годишњем плану и програму школе. У пратњи ученика били су наставници: Михајло 

Мојовић, Бојана Гледић Секулић, Биљана Караџић и Ана Маричић, као и Бранкица 

Вуковић у својству заменика директора. 

Циљеви екскурзије: 

упознавање ученика са значајним местима из националне историје и културе, 

развијање културних навика и понашања у групи, 

подстицање интересовања за природна и културна богатства Србије, 

повезивање теоријских знања из историје, географије и музичке културе са непосредним 

искуствима. 

Ток екскурзије: 

Првог дана ученици су обишли спомен парк „Крагујевачки октобар“ у Шумарицама где 

су се упознали са страдањем цивилног становништва у другом светском рату. Након 

паузе на Сребрном језеру, наставили смо пут према археолошком налазишту 

Виминацијум, где су имали прилику да виде остатке римског града и легионарског 

логора. Следећа дестинација био је Лепенски вир, једно од најстаријих археолошких 

налазишта на Балкану, где су ученици имали прилике да чују предавање и погледају 

филм о животу и култури праисторијских заједница. Смештај на бази полупансиона 

обезбеђен је у хотелу „Лепенски вир“ у Доњем Милановцу. 

Другог дана ученици су посетили хидроелектрану Ђердап 1, где су се упознали са 

значајем хидроенергетског система и његовом улогом у привреди Србије. Затим смо 

обишли Феликс Ромулијану, царски комплекс цара Галерија, под заштитом UNESCO-a, 

где су се упознали са животом и културним наслеђем касне антике. У Неготину смо 

обишли Музеј Крајине, Музеј хајдук Вељка и родну кућу Стевана Стојановића 

Мокрањца, чиме су продубили знања изисторије и музичке културе. После тога ученици 

су имали слободно време и заједнички ручак у Неготину, после чега је уследио повратак. 

Понашање ученика 

Током пута и посета, ученици су се понашали дисциплиновано, показали културно 

опхођење и интересовање за све локалитете. 



Закључак 

Екскурзија је у потпуности испунила образовно-васпитне циљеве. Ученици су стекли 

нова знања и искуства, развијали колективни дух и поштовање према културно-

историјском наслеђу Србије. Овакав облик наставе препоручује се и у наредном периоду. 

                                                                                               У Рашки, 26.8.2025. 

                                                                                                Известилац,  

Бојана Гледић Секулић, 

                                                                                                Руководилац већа 7. разреда 

 

 

ИЗВЕШТАЈ O РЕАЛИЗОВАНОЈ ЕКСКУРЗИЈИ 8. РАЗРЕДА У ШКОЛСКОЈ 

2024/2025. ГОДИНИ 

 

Дана 9., 10. и 11. априла 2025. године изведена је тродневна екскурзија за 

ученике осмог разреда на релацији Рашка – Ваљево – Нови Сад – Суботица– 

Крагујевац– Рашка, преко агенције „Петра'' из Рашке. На екскурзију је из одељења 8-

1 ишло  20 ученика, из 8-2 19, из 8-3 13 и из 8-4 25 ученика. Укупно 77 ученика осмог 

разреда, разредне старешине, директор школе и водич агенције. 

Из Рашке смо кренули у 6 часова. Прво смо обишли Ваљево, стари град, музеј, 

Муселимов конак, а затим Бранковину, гроб Десанке Максимовић. Након тога смо 

кренули пут Тршићаи обишли родно место Вука Караџића. На путу ка Новом Саду 

смо обишли манастир Хопово на Фрушкој Гори и око 18 часова стигли у хотел 

,,Војводина" у Новом Саду. Те вечери ученици је обезбеђен одлазак у дискотеку. 

Другог дана смо прво обишли Суботицу, где су ученици посетили Градску кућу и 

имали слободно време за разгледање града.  У наставку пута смо посетили Палићко 

језеро са зоолошким вртом, где је оранизован ручак.  Поподне смо се вратили у Нови 

Сад. Последњег дана смо обишли Петроварадин, а затим кренули пут Орашаца, места 

договора о подизању Првог српског устанка и проглашења Карађорђа Петровића 

врховним вождом, на Сретење, 1804. године.  У наставак пута према Тополи обишли 

смо Опленац. На путу за Рашку смо направили паузу у Крагујевцу и посетили тржни 

центар. Уз успутна задржавања ради одмора стигли смо у Рашку у 22 часа.  

Тродневна екскурзија је по оцени ученика, наставника и стручног вође пута 

успешно реализована и испунила је васпитно-образовне циљеве и задатке. 

 

                                                    Руководилац Одељењског већа 

                                                                            Весна Радоњић    

 

 


